

小区大事

因热爱坚持 为梦想拼搏

——长汀社区队夺得村BA冠军背后的故事

记者 郑乃婷 朱文凯
通讯员 张嘉伟



队员们在赛场上奋力拼搏

10月25日晚,“农商银行杯”奉化区“雁阵和鸣”村BA落下帷幕,经过激烈的角逐,锦屏街道长汀社区队夺得第一名。一时间,村BA篮球赛成了奉城最火热的话题之一,这项赛事让人们更加关注篮球这项运动,而冠军长汀社区队背后的故事也引起了大家的关注。让我们跟随记者的脚步,走进长汀社区篮球队,一起去了解他们的故事。

热血在篮筐下沸腾

10月30日,在长汀社区居委会,记者见到了长汀社区篮球队的教练、队长和几名主力队员。“队员的平均身高有185厘米,平均年龄28岁。大家都是篮球爱好者,有的是专业篮球队员,有的是业余爱好者。”据教练王仁杰介绍,这支队伍是由辖区居民自发组织的,队员都是长汀人,每隔两三天就会在长汀篮球场训练。但由于工作和学业原因,队员们在训练中或多或少面临一定的困难。“1号队员张村杰在杭州湾工作,每次训练他都要下班后赶过来,经常来不及吃饭,都是在车上对付几口。”“三分王”——35号队员单泽泽在温州读大学,先坐动车到宁波火车站,再打车到篮球场,两三个月下来,也是一笔不小的费用……”队长张超超一一介绍起队员

的情况。“我自己是宁波大学篮球专业毕业的,毕业后从事了篮球相关的工作,在奉化开了一家室内篮球馆,给喜欢篮球的朋友提供一个场地,后来转行做了行政方面的工作,但是篮球一直是我的最爱。”说起篮球,张超超滔滔不绝。

球场上的默契与信任

“本届村BA,大家实力都很强,但每一场打的都不容易,要说最激烈的那场比赛。”王仁杰说,决赛那晚是最疯狂的夜晚,“那场比赛开局压力就很大,与对手的比分非常接近,分数一直拉不开,还出现了几次小失误。关键时刻,我们的队长张超超用他独特的技术拉开比分,这才打开了局面。又在江丁朝、鲍昊柏等队员的齐心协力下,队员们拧成

一股绳,最终拿到了冠军,实现了我们的梦想。”

在王仁杰看来,村BA篮球赛里最让人动容的不仅是队员的顽强拼搏,观众的热情、家属的支持也功不可没。他表示:“每次比赛,居民们都呼朋唤友、拖家带口前来观赛,观众也几乎都是看完比赛,才会心满意足地离开。”

在王仁杰的手机上,保存着球队从海选到小组赛再到决赛的照片,他指着一张照片对记者说:“一场比赛,几千名观众里三层外三层地将篮球场围得严严实实,现场还有很多拉拉队员,长汀社区的拉拉队员就有两三百人,阵容堪比NBA。”

社区文体氛围浓厚

除了教练和队员们的刻苦训练,后勤保障工作也十分给力。在

2个多月的训练时间里,社区腾出专门的篮球场作为队员们的训练场地,社区工作人员在现场维持秩序,并且还为队员们准备了矿泉水、常用药等物品。“有时候不得已把孩子带到训练场,球场周围的居民会帮我们看小孩,让我们安心训练。只要有需求,社区对我们是‘有求必应’,大家的精诚合作成就了球队的冠军梦。”王仁杰认为,获得冠军是街道、社区、居民连心,共同努力的结果。

夺冠离不开球队自身努力,也得益于长汀社区日益浓厚的体育运动氛围。长汀社区篮球队在我区“虎跃杯”“草根杯”“奉化业余联赛”等赛事中表现优异,同时,长汀社区还组建了气排球队、腰鼓队等多支队伍,在市区级比赛中多次获得荣誉,是名副其实的文体社区。“文体活动是丰富居民精神文化生活的调节剂,是持续加强村社精神文明建设、增强群众健身意识、全面推进乡村振兴的抓手。在这次篮球赛里,队员们‘篮’而上,为社区争得了荣誉,展现出良好的精神面貌,是我们整个社区具有强大凝聚力的体现,我们为他们感到骄傲!”长汀社区党委书记张善明说。

毫无疑问,长汀社区赢得村BA总冠军,在奉城走红并非偶然,它既是我区市民积极乐观生活态度的体现,也是一种文化的传承,期待未来有更多文化新现象的破茧,带来更多的展示空间,进一步提升居民的健康幸福指数,给我区发展带来全新场景。

邻里和美

装修环节引风波 绿都社区耐心调解化纠纷

本报讯(记者 郑乃婷 通讯员 孙哲楷 刘佳文)“感谢社区的耐心沟通,为我们解决了这桩烦心事。”近日,家住岳林街道山水桃源小区的宋先生为绿都社区的热心调解点赞。日前,宋先生来到绿都社区调委会反映,楼上装修引发的问题让其家人不堪其扰,经过绿都社区居委会和物业双方调解,成功化解了这起矛盾,维护了社区的和谐稳定。

原来,家住10楼的宋先生反映楼上住户近期在安装地砖时,因用橡胶锤敲地砖的力量过大,导致他家客厅天花板出现裂纹,并伴有墙皮涂料粉末掉落,还产生了明显的噪音,宋先生希望社区能出面帮忙解决。

“我们前期跟楼上业主商量过维修事宜,但在维修费用方面产生了分歧,所以希望社区作为‘中间人’,帮我们调节。”宋先生说。社区调委会工作人员在接到居民的诉求后,高度重视这一问题,迅速采取行动,与社区网格员一起联系山水桃源物业工作人员,以及矛盾主体双方当事人,到

社区调节室进行面对面会谈。社区调委会工作人员首先了解了事情缘由与双方诉求,查看了宋先生提供的视频,并与物业公司负责人到现场实地走访。最终,经过社区调委会工作人员和社区网格员的耐心调解,双方同意各让一步,就后续赔偿达成一致意见。同时,11楼业主表示会尽量调整施工时间,采取降噪措施,减少对邻居的影响。

“在居民遇到矛盾纠纷的时候,我们会劝说邻里间用‘换位思考’的方式多体谅对方,双方各让一小步,邻里和谐一大步。”据绿都社区调委会负责人孙哲楷介绍,矛盾化解既关系着群众的切身利益,也影响着社区的长治久安。多年来,绿都社区积极整合居、物、业调解力量参与社区矛盾化解,做新时代“枫桥经验”的坚定践行者,不断践行“美好家园”建设,积极化解社区矛盾纠纷,把问题解决在基层、化解在萌芽状态,秉持耐心倾听、用心用情的工作态度,积极为辖区居民排忧解难,争做居民的“贴心人”。

迎难而上 逆向而行 春天社区社工台风中温情守护

本报讯(记者 郑乃婷 通讯员 李吉成 刘佳文)11月1日,受台风“康妮”强降雨影响,我区部分路段积水严重,给市民出行造成影响。在这场暴风雨中,一段短视频引发了广泛的关注和讨论。视频中,一名被道面积水逼停的中年男子从车里钻出,把孩子交到一位身穿红马甲的小伙子手中,小伙子边吃力地撑伞,边小心翼翼地抱着孩子转移,并安慰道:“孩子别怕、别怕,有叔叔在……”

“前方有积水,停一停,车不要往前开了!”当天中午12时许,随着雨量不断加大,天峰路段的积水不断上涨,岳林街道春天社区的工作人员在马路边挥舞手臂,大声呼喊,提醒过往车辆改道绕行。然而,一辆私家车不顾社区工作人员的劝阻,执意要从积水

路面过去,车辆进水后很快便熄火了。社区工作人员见状后马上蹚水过去,想给车主提供帮助。正当孩子父亲紧握方向盘无计可施的时候,看到赶来的“红背心”,他连忙问道:“能不能帮我把孩子抱到安全的地方,孩子年龄小,有点害怕。”社区工作人员连声答应,毫不犹豫地接过了父亲手中的孩子,蹚着没过膝盖的水,把孩子安全地从积水路面送到安全处。由于接送及时,孩子的情绪很快得到了缓解。孩子的父亲表示:“看到社区工作人员赶来的那一刻,放心了,特别感动!”

送出的是信任,接住的是关怀,传递的是浓浓的“家园爱”。在群众遇到困难、有需要的时候,春天社区工作人员毫不犹豫地选择逆向而行,为群众撑起一把韧性十足的“保护伞”,定格了这次台风天里的感人瞬间。

缤纷节目展社群风采 仁湖社区举办邻里文化节



文艺表演精彩纷呈

本报讯(记者 郑乃婷 朱文凯 通讯员 宋静 葛梦园)金秋时节,仁湖农趣园高粱挺立,粉黛摇曳,格桑花绚烂。近日,锦屏街道仁湖社区党群服务中心、新时代文明实践站开展“治理谱新篇 文艺齐绽放”仁湖社区邻里文化节暨达人HUI风采展。

活动现场,灯光璀璨,气氛热烈。晚会汇集了歌舞、语言、戏曲等节目类型,百余名演员人员涵盖老中青幼,是一场全民文艺盛宴。社工版《爱你》节目将晚会推向高潮,仁湖社区网格员宣传片在大屏上展播,社区工作人员在舞台上迈起轻盈的舞步。该节目帮助居民了解了网格员职能,为下步“走百家门、知百家情、解百家忧、暖百家情”社区网格化服务做铺垫,擦亮幸福社区底色。“从居民入住绿城玫瑰园小区,我们就组建了这支太极队,现

在共有8名成员。每天早上六七点相约练习,从最初挥太极拳,到现在舞功夫扇,很感谢社区给我们居民群众一个展示自我的平台。”武术《太极功夫扇》节目带头人张新君说。

晚会还穿插了“扫黄打非知多少”有奖问答环节,台上台下互动频繁,为晚会增添了浓厚的知识性与趣味性。晚会在仁湖社区青年党员大合唱《我和我的祖国》中落下帷幕。

此次邻里文化节暨达人HUI风采展的举办,不仅加深了社区居民之间的情感交流,也进一步激发了居民群众参与社区治理、共筑美好家园的热情,凝聚了辖区单位合作共建的力量。未来,仁湖社区将持续打造“达人HUI”社区社会组织品牌,让越来越多的社区居民加入,激活社区组织服务效能,助力基层治理。

社区里的秋日限定——“柿柿如意”

美丽家园

金秋十月,硕果累累。在锦屏街道春晖社区塔山路弄堂里一户人家的院墙里,金黄的柿子挂满枝头,点缀着小区里的秋日画卷。面对“家门口”的美景,吸引了附近不少居民打卡拍照,记录寓意“喜柿连连”“柿柿如意”的美好照片。“那天下班路过,隔着主人家院墙看见了树梢上有柿子,我就注意到这棵柿子树了,一路秋色,真是好光景。”市民马先生说。

记者 袁伟鑫 郑乃婷



爱在社区

致敬“城市美容师” 社区暖心行动为环卫工人送去秋日关怀



发放暖冬物品

本报讯(记者 郑乃婷 朱文凯 通讯员 林佳 张周超)为庆祝“环卫工人节”,近日,锦屏

街道光明社区和江口街道甬山社区为辖区环卫工人送去秋日关怀。

10月25日,光明社区党群服务

中心联合新时代文明实践站与爱心志愿者一起,向辖区内的14名环卫工人赠送了爱心糕点。

当天下午3时,社区工作人员和爱心志愿者李珠花带着刚出炉的糕点来到广南商城,等环卫工人工作结束后,就把糕点递到他们手中。随后,社区工作人员和志愿者还与环卫工人亲切交谈,详细了解他们的工作与生活情况,向他们表达了深深的敬意。

光明社区工作人员表示,志愿者送出的虽然是一份小小的糕点,却让辛勤工作在环卫保洁一线的工人们感受到温暖和感动,这些凡人善举,让“家园爱”汇聚成暖流,提升环卫工人的幸福感和获得感。

10月26日,甬山社区携手区人民医院举办了一场以“情暖秋冬‘卫’爱

而行”为主题的爱户外工作者活动,向辛勤工作的环卫工人表达社区的敬意与关怀。

活动中,社区特别安排了义诊环节,为环卫工人量身定制了内外科检查、血常规分析、心电图、动脉硬化检测等涵盖多种检查项目的体检套餐,全方位检测他们的基本健康状况,及时排查健康隐患,帮助他们及时了解自身健康状况。此外,社区还为每位环卫工人准备了保暖手套和耳套。环卫工人纷纷表示,此次活动让他们感受到了来自社区的温暖与关爱,增强了他们的工作动力和幸福感受。

未来,甬山社区将继续关注环卫工人的实际需求,为他们提供更多的帮助与支持,共同营造和谐美好的社区环境。